TP PC : Pression d’un gaz - LES GAZ PARFAITS.

Objectifs :

· Utiliser un manomètre.

· Vérifier la loi de Boyle – Mariotte.

Matériel :
On dispose d’une seringue graduée en mL de capacité 100 mL sur laquelle est adapté un manomètre par l’intermédiaire d’un tube de petite section à très faible dilatation.

Manipulation :
Placer 80 mL d’air dans la seringue. Pour cela enlever le tube au niveau de la seringue puis le remettre.

Relier le manomètre à la seringue.

1. Faire le schéma de dispositif.

Faire diminuer le volume (4 mL en 4 mL) de manière à obtenir 10 mesures en poussant le piston.

Aide : Ne jamais revenir en arrière !!!!

Remplir le tableau de mesures :
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2. Représenter graphiquement P en fonction de V. Commenter.

3. Représenter graphiquement P en fonction de 1/V. Commenter.

4. Comment varie la pression en fonction du volume ?

5. Quelle(s) relation(s) peut être conforme à la variation de la pression en fonction du volume ?

P = constante

P = k. 1/V
P= k.V

P = k + V
P.V = k

P = k – 1/V

6. Enoncer la loi découlant de vos résultats expérimentaux appelée loi de Boyle - Mariotte.
